

抗击疫情 党旗在飘扬

司明海

一位普通老人的家国情怀



2月9日,绛县红十字会迎来了一位特殊的捐赠者,一名退休老人将省吃俭用积攒下来的五千元现金,捐赠给县红十字会,用于我县新冠肺炎疫情防控工作。得知消息后,我们来到南樊镇史村,见到了这位爱心

捐助者——司明海老人。司明海老人今年74岁,在范壁扬水站干了30多年的临时工,61岁办了退休手续。退休后,靠着能说会道和一副热心肠,司明海担任了村里的民调主任。全家6口人,老伴儿身体硬朗,女儿听话上进,儿媳相夫教子,还有个乖巧的孙女。一家人和睦睦睦,日子过得简单而幸福。然而,突如其来的一场车祸,让这一切戛然而止。

2006年3月,司明海老人的儿子和朋友去县城办事,晚上回来的时候发生车祸,经

过几天的抢救,还是没能留住生命,留下年迈的老人和年幼的孩子,撒手人寰。祸不单行,车祸当天,在医院,司明海的老伴儿由于着急不慎摔倒,造成脑溢血,从此卧床不起。

“那段日子不知道是怎么过来的,既要为解决孩子的车祸赔偿来回奔波,还要照顾卧床不起的老伴儿。”回忆起当年的伤心往事,司明海老人几度哽咽。

生活还得继续。为了不耽误儿媳的幸福,2006年年底,司明海尊重儿媳的选择,把她当姑娘从家嫁了出去。以后的日子里,做饭,接送孩子,照顾病人,成了司明海生活的日常,直到老伴儿2011年去世。日子虽然忙碌,对于村里的民调工作,他却一点儿也不耽误。村民之间谁有了矛盾,他总是尽心尽力的去解决。靠着一个“理”字,经他手调解的矛盾,都能得到当事人双方的认可。司明海也连续五年被县里评为“优秀、模范民调主任”。

由于是临时工退休补缴的社保,司明海

老人退休金并不高。刚退休时只有600多元,到现在涨到了1900多元。随着孙女上了高中,各种开销逐渐增加,生活并不宽裕。可是天生热心肠的他不管村里谁家有了困难,他总是热情帮助。2008年汶川地震,司明海老人第一时间向灾区捐款,并在支村委的授权下,组织村里的捐款工作。在他的带动和精心组织下,村民们积极响应,短短几天就捐赠了一万多元善款。

“现在我的生活越来越好,退休金连年增长,孙女还享受着低保政策,我还种了一亩多樱桃,从去年开始就有了收益,这都是国家的政策好。现在国家有难了,我应该站出来,贡献自己的力量”。司明海老人说。大灾有大爱,普通人有普通人的力量。在这次疫情面前,司明海老人心系国家、慷慨解囊,用实际行动诠释了一名普通人的家国情怀。

由于是临时工退休补缴的社保,司明海

老人退休金并不高。刚退休时只有600多元,到现在涨到了1900多元。随着孙女上了高中,各种开销逐渐增加,生活并不宽裕。可是天生热心肠的他不管村里谁家有了困难,他总是热情帮助。2008年汶川地震,司明海老人第一时间向灾区捐款,并在支村委的授权下,组织村里的捐款工作。在他的带动和精心组织下,村民们积极响应,短短几天就捐赠了一万多元善款。

“现在我的生活越来越好,退休金连年增长,孙女还享受着低保政策,我还种了一亩多樱桃,从去年开始就有了收益,这都是国家的政策好。现在国家有难了,我应该站出来,贡献自己的力量”。司明海老人说。大灾有大爱,普通人有普通人的力量。在这次疫情面前,司明海老人心系国家、慷慨解囊,用实际行动诠释了一名普通人的家国情怀。

范自洋

战“疫”中的冲锋兵



有这样一支队伍,在新型冠状病毒感染的肺炎疫情袭来时,他们选择与亲人“绝

缘”,奔赴疫情防控一线,他们的职责是让更多的人避免感染,他们有一个统一的名字:疾控人!

33岁的范自洋是县疾控中心党支部纪检(宣传)委员、办公室副主任,也是这次新型冠状病毒肺炎疫情防控应急处置宣教报道组组长。春节前范自洋因骨折休假在

家,疫情来袭,她放下家中两个孩子,立即返岗,主动请缨,火速投入疫情防控工作中。为

了第一时间将当天的各种重大信息上报发布,她带病上阵,以单位为家,连续二十多天不分昼夜地工作。为了能心无旁骛的投入工作,她把年幼的女儿和儿子托付给了婆婆、大姐照顾。“妈妈,你到底什么时候回来?”,“妈妈,你快把我作业发过来”,妈妈,弟弟学赖抢手机,我看不下直播课堂了”……每一次接到这样的电话,都让范自洋久久不能平复。

都说肩上的责任有多大,对亲人的亏欠就有多大。作为女儿,作为母亲,她心有愧疚,作为疾控人,她从不退缩。看到同事们接到疫情报告后,马不停蹄的奔波在一个又一个的疫点,看着他们三三两两吃下的工作餐,看着他们坐在椅子上的沉睡,看着他们熬红的双眼,看着他们打着吊针的坚守,看着他们每次出征前的互相鼓劲,每每如此,她都感动着。她要报道要宣传,她要尽自己

所能,为消除群众恐慌心理、助力全县打赢疫情防控阻击战营造浓厚的舆论氛围。截至目前,范自洋编发报道应急工作动态信息32篇,疫情防控工作简报29篇,她把疾控中心疫情防控工作的新思路、新举措及干部职工的新风貌展现给社会各界,她想让所有人知道,在这突如其来的疫情危害中,疾控人在做什么,他们在怎样的“逆行”而上。

范自洋说:“作为一名党员,在国家需要我们的时候,我们必须第一时间赶赴现场,义无反顾地冲在一线,这是我们的职责所在。与国家突如其来的疫情相比,我个人再大的困难也算不了什么。只有战胜了疫情,每个小家才能过上幸福的生活。”

在这场没有硝烟的“战疫”中,绛县疾控中心像范自洋一样的人很多,他们用自己的实际行动履行着至真至善至美的格言,守护着绛县人民健康的大门。

所能,为消除群众恐慌心理、助力全县打赢疫情防控阻击战营造浓厚的舆论氛围。截至目前,范自洋编发报道应急工作动态信息32篇,疫情防控工作简报29篇,她把疾控中心疫情防控工作的新思路、新举措及干部职工的新风貌展现给社会各界,她想让所有人知道,在这突如其来的疫情危害中,疾控人在做什么,他们在怎样的“逆行”而上。

范自洋说:“作为一名党员,在国家需要我们的时候,我们必须第一时间赶赴现场,义无反顾地冲在一线,这是我们的职责所在。与国家突如其来的疫情相比,我个人再大的困难也算不了什么。只有战胜了疫情,每个小家才能过上幸福的生活。”

在这场没有硝烟的“战疫”中,绛县疾控中心像范自洋一样的人很多,他们用自己的实际行动履行着至真至善至美的格言,守护着绛县人民健康的大门。

赵春宝

用“初心”守好绛县的西北大门

2月10日,立春后整整一周。在郝庄乡永青村新冠肺炎疫情防控工作检查点上,一面鲜艳的党旗迎风飘扬,一顶蓝色的帐篷成了村党支部临时办公场所。村子上空,一架无人机盘旋而过,发出嗡嗡的低鸣声,正在进行喷洒消毒作业。“不要抬头,小心消毒药水进入眼睛。”永青村党支部书记赵春宝不时告诫着检查点的工作人员。

永青村位于绛县西北方向,与闻喜县礼元镇接壤。全村共有703户,2816人,是郝庄乡最大的行政村之一。2017年12月1日,“凤还巢”回乡的赵春宝当选为永青村党支部书记。

几年来,他带领乡亲们种植山药,壮大了集体经济,带富了一方百姓。疫情发生以来,赵春宝更是冲在前面,展现了一名共产党员的初心。他自费为村里购置了消毒液、口罩、体温计等物资,带领党员、村民代表,定时对村里的大街小巷进行消毒。在村子的进、出口设立了两个检查点,发动党员、村民代表20余人,每天3班倒,24小时值守,对过往车辆进行信息登记、体温测量、防控知识宣传,并及时劝返走亲访友人员,确保不漏一车、不漏一人。春节期间,永青村共有外出返乡人员23人,其中武汉返乡人员3人,分别进行居家隔离观察,

赵春宝和支村委干部分工当起了监测员。为了保护其他人的安全,赵春宝主动担当了感染风险最大的3名武汉返乡人员的监测任务,每天两次上门为他们测量体温,直到解除隔离。带着群众干,做给群众看。在赵春宝的感染下,永青村村民们纷纷自发捐款捐物达8000余元,用于村里的疫情防控工作。

“面对这次疫情,我们充分发村支部的堡垒作用和党员的先锋模范作用,在各级党委、政府的坚强领导下,我们有信心、有决心打赢这场没有硝烟的战争,坚决守好绛县的西北大门。”赵春宝说。

